采摘园里绿意浓

●王志华

前不久,笔者走进镇赉县镇赉镇哈拉 过得更好、更上一层楼。" 本召村致富先锋宓学忠家的草莓大棚, 只 见蜜蜂飞舞,花香四溢,一派生机盎然。 调帮扶资金7000元,帮助宓学忠在庭院 忠家摆脱了生活贫困,走上了致富道路。 前来帮扶的镇赉县卫健局包保干部们心情 内建起占地面积720平方米的大棚发展庭 宓学忠只是这个村被帮扶包保彻底脱贫的 格外舒畅,他们手拿小筐,采摘成熟的草 院经济,搞有机果采摘园,请技术员指导 莓,沉浸在采摘乐趣之中,同时也收获了一种植,并承诺帮助他销售。这让宓学忠看 帮扶成果。

赉县卫健局包保哈拉本召村,我作为贫困 帮助发展庭院经济,种植了草莓和西红柿, 今年继续种植,草莓与去年同期比,多收入 1万块钱。通过这两年的销售,老宓的采摘 园有了一定知名度。接下来,我们打算帮助 宓学忠引进新的草莓和西红柿品种,在他 项目引领、惠农政策扶持、技术指导 脱贫基础上,收入进一步提高,让他的日子 跟进等一系列措施,转变了宓学忠种植

去年年初,哈拉本召村与县卫健局协 到了致富希望,他栽植了台湾长果桑葚、 卫健局工作人员孟庆波说:"我们镇 大樱桃等果树,种植了草莓、西红柿等采 摘作物,由于不施化肥、不洒农药,水果 户宓学忠的帮扶责任人,去年通过扣大棚, 口感极好,供不应求。在宓学忠的精心侍 弄下,采摘期达到100多天,台湾长果桑 葚卖到了100元一公斤。去年,采摘园仅 草莓、西红柿两项收入就达5万多元。

在精准脱贫工作中, 县卫健局通过

观念,使他在庭院土地上做文章,增加了

靠自己的双手实现了脱贫致富。如今, 宓 然,挺好的。这里的草莓有三种口味,看看, 学忠已成为全村棚膜经济种植的主心骨, 这又大又圆的草莓真是让人爱不释手,每

总会毫无保留地把技术和经验传授给别 人,他的做法得到了乡亲们的赞誉。他 说: "是党的惠民政策让我家走上了脱贫 致富道路, 我也要尽自己的力量, 带领乡 亲们过上幸福美好的生活。"

通过开发"庭院经济、菜园经济", 转变了贫困村民种植观念,调动了大家发 展庭院经济的积极性, 在增收的道路上将 "输血"转化为"造血",脱贫致富的劲头

通过蜜蜂授粉, 自然生态种植, 自然 经济收入。通过两年的帮扶,如今,宓学 成熟,新鲜采摘,宓学忠家的草莓采摘园 吸引来众多游客"尝鲜",大家既享受了 采摘乐趣,又有了休闲游乐之处。

游客李琼说:"空闲时间,来到采摘园 在感恩国家政策暖人的同时, 宓学忠 摘些草莓, 既有生活情趣, 又接触了大自 农户有什么技术难题都愿意向他请教,他 种口味我都要买些回去,让家人尝一尝。

本报讯 (陈宝林) 日 前,白城医学高等专科学 校党委书记刘俊道带领相 关工作人员再次来到包保 村大安市丰收镇新乐村,实 地察看脱贫攻坚进展情况, 解决"两不愁三保障"等突 出问题。此次,他们送来 了全校党员干部的捐款 24990元,并为147户贫困 户解决发展庭院经济购买 金菊花苗等困难。 自包保新乐村以来,

校领导心里始终牵挂着贫 困群众。在贫困户王洪 印、苏清和家中,校领导 鼓励他们要不怕困难,坚 定信心和决心, 在党和政 府的带领下,尽快走上脱贫 致富路。在村部会议室, 校领导与镇、村负责人及 驻村干部座谈,详细了解 新乐村整村脱贫工作进展 情况。要巩固好当前脱贫 攻坚工作取得的成果,完 善好各项制度建设, 夯实 好基础设施建设,不断壮 大扶贫产业发展,推动公 共服务; 要落实好乡村环 境整治,建立环境卫生长 效管理机制,加快推进美 丽乡村建设; 要谋划好脱 贫产业项目,扶持脱贫产 业做大做强,从而增加农 民收入,助力脱贫攻坚; 要扩大本地优势, 壮大产 业,利用网络平台销售扶 贫产品,增加农民收入,

包

确保贫困群众按期稳定脱贫……校领导与 镇、村负责人及驻村干部认真规划着。在 与村里党员、致富带头人和贫困户代表座 谈时,校领导边听边记,不时与大家交流

经过3年多的不懈努力,新乐村发生了 可喜变化,脱贫攻坚也已进入冲刺阶段。 "'两不愁三保障'"是脱贫的基本要求 和核心指标, 在关注贫困人口基本物质生 活的同时, 更要实现'解决温饱'向'长 效保障'的跨越,确保可持续发展。请老 乡们放心, 群众的事就是我们的事, 我们 一定竭尽全力办好。"掷地有声的暖心话, 道出了白城医高专帮扶的决心和信心。

迎端午,送 粽子,扬民族精 神; 庆节日, 品 美食, 承中华传 去节日祝福。 赵春侠 王佳楠摄

统。6月4日,通 榆县边昭镇昭福 家园包保干部组 织村民开展了 "吃万家饭"暨端 午节送粽子"干 群一家亲"活 动。包保干部和 村民一起包粽 子,并将包好的 粽子送给了贫困 村民,为他们送



我们的节日●端午

洮北区明仁小学"家长课堂"观摩活动受欢迎

再次组织开展了受学生和家长欢迎的"家 长课堂"观摩活动。

明仁小学一直秉承"全面培养,发展 个性,和谐施教,悉心育人"的办学理 基础。 念,积极搭建学校、家庭、社会协同育人 年开展"家长课堂"观摩活动至今,先后 分队队长李丙仁为学生们授课。李丙仁作 们的安全防范意识。

一人别离家或校,放学不是亲人接,作的家长为学生们讲解了交通法规、健康长,曾参加过汶川救援和多项公益救援工 要向老师来报告……"朗朗的安全防范自 常识、保护牙齿、货币及税收知识等相关 作。他以多年的救援经验,用通俗易懂的 编歌曲回响教室。日前, 洮北区明仁小学 内容。截至目前, 共开展"家长课堂"观 语言和真实生动的案例与学生们分享了 摩活动百余节,为学生们传递了更加专 《小学生安全常识》课,分别从冰面危险 业、更加具体、更加丰富的课外知识,为 与自救、与陌生人保持距离脱身自救方 学生全面和谐发展、幸福快乐成长奠定了

平台,努力推进和谐教育发展。自2018 学生家长、中国救援中心995 救援队白城 生学习自编的防拐防骗歌、进一步提高他

本报讯(记者朱晴)"小朋友们要记》邀请在交警、医院、银行、税务等部门工》为中国救援中心 995 救援队白城分队队 法、风筝线的隐患、氢气球与明火的危 险、认识各种安全标识、了解汽车盲区等 本次"家长课堂"观摩活动,邀请了 方面进行了安全知识讲解。并通过教小学

民生话题

想点招,多陪陪孩子

●许丹旸

尽量学会兼顾工作和 生活,尽量多分担家属的 辛劳,见缝插针,多想点 招,多陪陪孩子

前不久,江西景德镇,一名 交警收到了一张"罚单"——女 儿给开的。

面前,递上一张手写的"罚单", 罚款理由是不回家陪她们,罚 领情,能分担时候多分担一些 款金额200元,罚款用途是陪她 要爸爸签字"确认"。这事儿,让 成了母子沟通感情的小小纽带。

只好写一张"请假条"来表达歉意, 结果孩子挺通情达理,专门签上 箱"里,小箱子里头,已经攒了一堆 这样的假条了……

一般来说,事业和家庭能 候没法两全,尤其是一些特殊 生的家庭情况,尤其是班主任 岗位。比如海员,一出去有时候 老师,知道哪个孩子的爸爸或 大半年;比如警察,蹲点执行任 妈妈这段工作实在太忙,有点 务,没日没夜;比如急诊医生, 忽略孩子,一方面可以跟家长 碰上紧急情况绝没有抢救半截 提醒提醒,另外也可以多陪陪

有什么办法可以想吗? 尽量学会兼顾。没大块时 扫走阴霾…… 间有小块时间,平时没空周末

找空,这半年都忙总有不忙的 时候,见缝插针呗。我认识的一 位创业者,平时忙得脚不沾地, 周末,啥事都不安排,就陪孩 子。不是有那句话吗,时间像海 绵里的水。尽量想办法挤挤。

家属一起承担。社会为什 么给军嫂和警嫂很高的敬意? 因为她们确实不容易。每个为 当时,这位交警正在路口 大家尽力的身影背后,恐怕都 执勤,突然,他的两个女儿走到 有一个为"小家"更多操劳、更 多付出的家属。人家辛苦,咱得

还可以创新陪伴方式。上面 和妹妹吃自助餐,还拿出笔来 那位列车长想出来的"请假条",就 人忍俊不禁,又让人有点心酸。 这两天看新闻,一名正在海外执 今年春运时候,有一个列车 行维和任务的母亲,儿子马上参 长因为工作忙,没法陪儿子过年, 加高考了,回不来,咋办?寄回跟同 事的合照为孩子打气加油,还拍 了一段视频说,"这个世界并不太 了"同意",然后放在自己的"百宝 平,只是你恰好生在中国。"儿子看 了,想来不光能理解,而且会特别 有荣誉感!

除此之外,社会各界也可 够兼顾当然最好,可是很多时 以多给些关怀。学校最了解学 孩子,有时候,老师的几句鼓 励,几句安慰,就能像春风一样

爱心敬老 情暖夕阳 市区幼儿园联合开展志愿服务活动

本报讯(孙喜芹 胡婧媛 实习生**刘莹**)"六一"前夕,洮北区第一 幼儿园携手市区启蒙幼儿园组成志愿者队伍,来到洮北区康泰养护 服务中心,开展了以"爱心敬老情暖夕阳"为主题的敬老院慰问演

幼儿园负责人带领志愿者和小朋友们为生活在这里的老人送 来了米、面、水果等慰问品,并主动陪老人聊天,给老人剪指甲、梳 头、捶背等,让老人感受到了家庭的温馨。

志愿者和孩子们为老人表演了文艺节目,用轻快的舞姿、悦耳 的歌声、真诚的笑容给老人们送来了欢乐。

老人们对志愿者的善举和小朋友的到来表示欢迎,对第一幼儿 园、启蒙幼儿园的师生给予了赞扬。第一幼儿园负责同志表示,会继 续组织开展类似的爱心活动,将志愿服务活动延续下去。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389, 0431-82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址: 白城市涉黑涉恶线索核查管理中心, 白城市洮北 区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼

举报电话:0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com

好评炒信、差评敲诈、追评当广告,部分网购评价成为赚钱工具

●新华社记者 张璇 杨洋

的差评"也让商家不堪其扰,充斥广告的垃圾评价更是浪费 公众的注意力。有关专家认为,要用刚性的法治"牙齿"和 制度"肌肉"来捍卫消费评价信用体系,营造风清气正的网 络营商环境。

信用评价赚钱的"三大花样"

购物、餐饮、电影等网站上,客观、真实的用户评价, 是消费者甄别商品和服务是否靠谱的重要依据。然而,部分 评价被利益裹挟,滋生出赚钱的"三大花样"

花样一:"删差评", 职业差评师假借社会监督之名, 行 敲诈勒索之实。梁女士是甘肃陇南的一位农村淘宝网店店 主,去年她遇到职业差评师"碰瓷":由于当时对政策了解不 透,她以为自家生产、不打农药的农产品就是绿色产品,便 将"绿色产品"字样写进了产品描述中。有一个买家下单 后,以产品没有绿色认证为由,提出不给赔偿就举报,最终 以赔偿400元了结。梁女士后来才知道这位买家是以干差评 职业为生的,产品"绿色"不"绿色"倒在其次。

者反映,网店运营成本不断走高,不借助"刷单""买流量" 用,刷单完成。

信用评价本是为了规范经营行为,保护消费者权益,却 等"潜规则"将被市场淘汰。电商平台和商家对自身信誉和 滋生了"买好评""删差评""收评价"的网络评价黑灰产业 评价的重视不仅表现为"差评删除需求",也体现为"好评返 链。"买来的好评"模糊了消费者的双眼,"要好处而不可得 红包",甚至花钱买好评。刷单评论的价格从5元至几十元不 等,职业好评师以此牟利。

> 花样三:"收评价",消费者闲置评价异化为商品,评价 商家十分剧烈地反抗。 位可当广告位出售。记者网上浏览多个商品看到,不少评价 "文不对题": 明明商品是一件衣服, 但评价里却是一款鞋子 的广告推广内容。一位收评价的"黄牛"告诉记者,完成一 外负担,特别是对初创的中小型电商打击巨大。尽管现有技 次任务可立结3元。为了确保广告曝光率,"黄牛"只收月销 术手段能够对买家行为做出一定的甄别,但职业评价师往往 售达到500件以上的商品评价,而且只收追评。

虚假评价已形成黑灰产业链

职业好评、差评、"收评价"已经形成了一条专业的灰色 产业链。记者调查发现,在QQ群里,充斥着大量"好评" "差评""收评论"相关群组织,有的群成员高达400多人。 记者加入一个差评群发现,他们操作非常隐蔽,在群里不能 发言,只有通过加某个群主才能获取信息,以防被封群。

据一位办案法官介绍,刷单群体的主要操作是通过聊天 工具联系"卖家"接受任务;刷手到"卖家"店铺虚假下单 并支付款项,"卖家"发"空包";刷手虚假收货并给予好 花样二:"买好评",刷单炒信助推销量。一些电商经营 评;"卖家"将刷手支付的款项返还给刷手,并支付一定费

一位从事淘宝男装销售的商家宣先生说,遇到过以公司 形式不停对店铺进行批量攻击, 而且使用多个小号, 一上来 就跟你讲法律条款,十分专业。宣先生透露,一般一个单子

"in有"电商平台品牌总监明廷宝告诉记者,有时候几条 恶意行为严厉打击上。 恶意差评会对平台的获客、供应链、客服带来极大压力和额 能够巧妙规避相关规定。

据杭州市余杭区市场监督部门统计,数百个职业索赔团 伙仅在2018年就做了超过10万个投诉举报。而在广州、上 海一带数字经济发达地区,有些工商所每年收到的恶意举报 超过5000个,少数团伙炮制的投诉与诉讼,比全国消费者提 出的总和还要多。

构建健康的营商环境仍需各方努力

随着移动互联网的普及, 网络交易量越来越大, 提高虚 假评价监督治理力度,营造良好网购环境日益迫切。刷单炒 信、职业打假的现象受到了相关部门的重视。从首例"刷单 入刑"案到首例电商平台诉恶意差评师网络侵权案,一些不 法分子付出了代价。

中国法学会网络与信息法学研究会副秘书长周辉认为, 有些案子追究了当事人刑责,但只是针对整个产业链上的某 些个体。综合防控体系仍然缺少,例如对恶意注册账号的行 索赔500元左右,这正好达不到处罚标准,也一般不会引发 为性质认定。数字经济治理需要分工共治,事前、事中应该 交给社会组织和平台; 行政执法和司法主要集中在事后对于

> 根据电子商务法中"15天等待期"的相关规定,一旦遭 到权利人投诉,店铺的商品链接就要下架15天,给了恶意投 诉者可乘之机。中国社会科学院大学互联网法治研究中心执 行主任刘晓春建议,在电子商务法具体落地的过程中,给予 平台自治一定的空间,抑制恶意行为的进一步泛滥,为创设 更加良善的营商环境提供制度保障。

近年来,各大互联网平台也在致力于消除恶意差评的负

"针对互联网不法行为层出不穷的现状,要做到'老法 条、新解释、新生命'。"浙江大学法学院互联网法律研究中 心主任高艳东说,像恶意投诉、恶意差评等骚扰行为,如果 没有达到诈骗、敲诈的程度或数额, 短期内可以解释为破坏 生产经营罪,但长期来看增设妨碍业务罪更有利于治理恶意 行为。

诚信建设万里行